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председателя профсоюзного комитета
Алиевой Светланы Ивановны.

	На сегодняшний день в Ессентукском центре реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья работает 122 человека, из них 117 человек члены профсоюза. Основным документом работы администрации и профсоюзного комитета является коллективный договор, который был заключен 5 февраля  2016 г. на срок до 4 февраля 2018 года.
	В центре большое внимание уделяется соблюдению правил и норм охраны труда, техники безопасности. За 2016 год производственных травм нет.                                                                                                                            Сотрудники учреждения награждаются и поощряются  Почетными грамотами профсоюзного комитета, благодарственными письмами крайкома профсоюза ко всем профессиональным праздникам.
За 2016 год в центре реабилитации проведено 6  профсоюзных заседаний.
За 2016 год «Ессентукский центр реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья», на счет крайкома профсоюза перечислил 248 917 рублей 72 копейки.
  110 000 рублей, затрачено на выделение материальной помощи, юбилярам центра, поощрение сотрудников, проведение праздничных мероприятий в центре: 
-  на материальную помощь сотрудникам по заявлению выделено- 15 500 рублей (12 чел.)
- на юбилеи сотрудников центра израсходовано-4000 рублей (8 чел.)
- на проведение мероприятий (День защитника Отечества, Международный женский день 8 марта, День социального работника, День учителя, Новый год) от профсоюзного комитета центра выделено- 76 500 рублей.
- на поощрение сотрудников центра выделено 14 000 рублей(14 чел). 
С января 2016 года профком центра реабилитации проводил  активную работу по вовлечению новых членов в профсоюзную организацию центра, однако на сегодняшний день 5 сотрудников не являются членами профсоюза (в эту цифру входят  внешние совместители). 
В течение отчетного периода актив профсоюзной организации принимал участие в организации и проведении мероприятий, вечеров отдыха для сотрудников центра.
Председатель                                                                                  С.И. Алиева.

